
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Anotácia konferencie 

Konferencia Spoločne proti nenávistným prejavom v online/o4line priestore 
je odborné podujatie zamerané na prehĺbenie poznania a výmenu skúseností 
o formách, prejavoch a dôsledkoch nenávistných prejavov v online priestore.  

Podujatie sa zameria na výsledky monitorovania online priestoru v kontexte 
rasizmu, ďalších foriem nenávistného konania a mechanizmy šírenia 
predsudkov a spôsoby, ako efektívne reagovať na nenávistné prejavy. 
Účastníci sa zoznámia s aktuálnymi výskumnými zisteniami, pokrokmi 
v oblasti stíhania trestných činov z nenávisti, návrhmi vzdelávacích a 
advokačných stratégií, ktoré môžu prispieť k znižovaniu nenávisti a 
posilneniu mediálnej gramotnosti.  

Konferenciu organizuje Rómske advokačné a výskumné stredisko (RAVS), 
ktoré dlhodobo pôsobí v oblasti výskumu, vzdelávania a advokácie v 
témach protirómskeho rasizmu a rovnosti príležitostí. Podujatie je súčasťou 
projektu Together against antigypsyism online.  

Kontakt: havir.zuzana@gmail.com  

 

Pokyny k účasti:  

Účasť na konferencii je bezplatná. Vstup je zdarma. Konferencia je určená 
širokej verejnosti, mládeži, ale aj odborníkom, ktorí pracujú v rôznych 
odvetviach s rôznymi skupinami či jednotlivcami.  

Pre účasť je potrebné sa zaregistrovať na tomto linku: 
https://docs.google.com/forms/d/1hG_ESnGgFxUXbtRdOOPNkBP0_Ye22Y
RfCmTT_y70ymk/edit  

Registráciu nájdete aj na tomto linku: 
https://romadata.org/2025/11/04/zaverecna-konferencia-projektu-
together-against-antigypsyism-online-v-skalici-04-12-2025/  
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PROGRAM 
 
9:30  - 10.00 h.  
Príchod hostí a registrácia  
 
10.00 – 10.20 h.    
Otvorenie konferencie 
Mgr. Zuzana Havírová, PhD.  – Rómske advokačné a výskumné stredisko 
 
10.20 – 10.40 h.    
Výsledky monitorovania antigypsyism v online priestore  
Mgr. Sára Danielová, Rómske advokačné a výskumné stredisko 
 
10.40 – 11.00 h.     
Rasizmus ako systém: prečo potrebujeme rasovú spravodlivosť  
Ing. Kamila Gunišová, MA, Amnesty International Slovensko  
 
11.00 – 11.20 h.  
Rómovia ako objekt negatívnej politickej kampane  
doc. PhDr. Ivan Rác, PhD., Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave  
 
11.20 – 11.40  
Aktuálne výzvy a trendy na úseku boja proti extrémizmu 
Pplk. Mgr. Jakub Gajdoš, Protiteroristická centrála Prezídia Policajného zboru SR 
 
11.40 – 12.30     
Prestávka 
 
12.30 – 12.50     
Nahlásené - a čo ďalej? Úspechy a neúspechy nahlasovania nenávistných prejavov 
na pozadí európskej legislatívy  
Mgr. Petra Kováčiková, digiQ 
 
12.50 – 13.10     
Menšiny v médiách – Romano fórum 
Pavol Lacko, Romano fórum  
 
13.10 – 13.30  
Monitorovacia činnosť SNSĽP 
Marian Filčík, Slovenské národné stredisko pre ľudské práva  
    
 
13.30 – 14.00    
Záverečné zhrnutie  



 
 
 
 
 
ABOUT  SPEAKERS  
 
Zuzana Havírová sa niekoľko rokov venuje téme boja s protirómskym rasizmom. Je 
jednou zo zakladateliek Rómskeho advokačného a výskumného strediska. Je autorkou 
viacerých odborných článkov a prvého kvalitatívneho výskumu o stredoškolskom 
vzdelávaní rómskej mládeže s názvom „Elokované pracoviská stredných odborných škôl 
pri marginalizovaných rómskych komunitách – Cesta k začleneniu alebo vylúčeniu 
rómskej mládeže?“. V marci 2016 získala ocenenie Mesta Skalica pre sociálnych 
pracovníkov. Je podpredsedníčkou Výboru na predchádzanie a elimináciu rasizmu, 
xenofóbie, antisemitizmu a ostatných foriem intolerancie a členkou Rady vlády pre 
národnostné menšiny.  
 
Petra Kováčiková pôsobí ako monitoring specialist v organizácii digiQ, kde sa sústredí na 
problematiku nenávistných prejavov a radikalizujúceho obsahu v online priestore. 
Zameriava sa najmä na analýzu súčinnosti platforiem sociálnych sietí s požiadavkami 
európskej legislatívy na ochranu používateľov. Mimo to sa venuje témam mediálnej 
gramotnosti a digitálneho občianstva. Za digiQ tiež pôsobí ako členka v národnom Výbore 
pre predchádzanie a elimináciu rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu a ostatných foriem 
intolerancie (VRAX). 
 
Kamila Gunišová sa v Amnesty International Slovensko venuje výskumu a advokácii v 
oblasti rasovej a sociálnej spravodlivosti. Skúsenosti získala aj v britských a 
medzinárodných mimovládnych organizáciách, kde pracovala s minorizovanými 
skupinami a na projektoch lokálnej aj medzinárodnej asistencie. Vo svojej práci sa 
sústreďuje na prepojenie ľudských práv, chudoby a rasizmu. Zameriava sa na podporu 
spravodlivejšieho systému, ktorý uznáva a odstraňuje systémové nespravodlivosti voči 
týmto skupinám. 
 
Marián Filčík pôsobí ako vedúci útvaru Medzinárodných vzťahov, monitoringu 
a reportingu v Slovenskom národnom stredisku pre ľudské práva. Predtým pôsobil ako 
riaditeľ odboru ľudských práv na Ministerstve spravodlivosti Slovenskej republiky a 
venoval sa tvorbe legislatívy a verejných politík a pôsobil tiež ako tajomník Rady vlády SR 
pre ľudské práva, národnostné menšiny a rodovú rovnosť. Primárne sa profesionálne 
venuje témam nediskriminácie, násilia na ženách a právam LGBTI ľudí.  Zastupoval SR v 
Riadiacom výbore Rady Európy pre nediskrimináciu, rozmanitosť a inklúziu, v Ad Hoc 
Negociačnej skupine k pristúpeniu EÚ k EDĽP, v Agentúre EÚ pre základné práva, v 
pracovnej skupine Európskej komisie pre nediskrimináciu, rozmanitosť a rovnosť, v 
pracovnej skupine Rady EÚ pre základné práva a voľný pohyb osôb a v neformálnej sieti 
vládnych LGBT styčných dôstojníkov. Zastupoval SR tiež v dialógoch s monitorovacími 
orgánmi najmä CEDAW, CED, CAT, HRC, UPR, ECRI a CPT. 
 
 



Ivan Rác sa 15 rokov venuje forenznej sociálnej práci. Špecializuje sa na oblasť pomoci 
obetiam domáceho násilia. Pôsobí ako docent na Univerzite sv. Cyrila a Metoda v Trnave 
a prednáša o sociálnej patológii a sociálnej prevencii. Je autorom viacerých vedeckých 
monografií na tému násilia páchaného na ženách. Nie sú mu cudzie ľudskoprávne témy a 
ochrana práv národnostných menšín.  
 
Sára Danielová je doktorandkou na Fakulte sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda 
v Trnave, kde sa venuje výskumu v odbore sociálna politika. Pôsobí ako junior researcher 
v Rómskom advokačnom a výskumnom stredisku v Skalici. V rámci projektu Together 
against antigypsyism online spracovala súhrnnú správu za Slovensko a koordinovala 
monitorovaciu skupinu. Jej diplomová práca bola zameraná na protirómsky rasizmus a 
získala celoslovenské ocenenie za kvalitné spracovanie tejto dôležitej problematiky. 

Jakub Gajdoš pôsobí ako riaditeľ protiteroristickej centrály Prezídia Policajného zboru. Je 
národným delegátom pre Slovenskú republiku v pracovnej skupine Rady Európskej únie 
pre terorizmus (TWP) a v pracovnej skupine Európskej komisie pre vyšetrovanie 
financovania terorizmu (CTFINET) a zároveň vedie výučbu výberového predmetu 
„radikalizácia a extrémizmus“ na Právnickej fakulte UK v Bratislave. 

Pavol Lacko je novinár a analytik, vedie portál Romano fórum. Popri tom školí kritické 
myslenie, príležitostne fact-checkuje pre web Demagog.sk a pomáha rozvíjať ocenenie 
Biela vrana. Predtým sedem rokov pracoval v Aliancii Fair-play. Vyštudoval politológiu na 
Free Univesity of Berlin. 

 

 

http://demagog.sk/

